

**IZVOD IZ TRANSKRIPTA SA 53. SJEDNICE SKUPŠTINE ZENIČKO-
DOBOJSKOG KANTONA ODRŽANE 27.12.2017. GODINE, U KOJEM JE
SADRŽANA RASPRAVA PO T/3 “NACRT ZAKONA O REGULISANJU
DOSPJELIH A NEUPLAĆENIH OBAVEZA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE I
OSIGURANJE OD NEZAPOSLENOSTI RUDNIKA UGLJA U ZENIČKO-
DOBOJSKOM KANTONU”**

PREDSJEDAVALAČI JASMIN DUVNJAK: Idemo redom uvaženi zastupnik Samir Lemeš pa uvaženi zastupnik Husejnagić, pa ćemo dalje onda evidentirati...izvolite.

SAMIR LEMEŠ: Evo pozdrav svim prisutnim ispričavam se zbog kašnjenja na Skupštinu imo sam nastavu. Mislim da je apsurdno da zakon od 9 članova ide 90 dana u javnu raspravu, a posebno što stupa, prva rata prispijeva na naplatu već iduće sedmice. Znači mislim da je to predugo i da bismo trebali skratiti to na recimo nekih malo, onaj prikladniji rok i ono što meni nedostaje u ovom zakonu, dobro je da se počelo pričati, da se počelo rješavati ovaj problem, međutim nedostaju mi u zakonu članovi šta ako se ne realizuje. Imamo ovdje obavezu Ministarstva za privredu da vrši nadzor i da izvještava Vladu, međutim nije propisano šta će se desiti ako neko od rudnika iz bilo kakvih razloga ne bude, ovaj ispunjavao svoje obaveze ako kasni sa isplatom rata, ako odustan, ako ode u stečaj ne dobog ili nešto drugo ako se desi. Sve to mora biti predviđeno zakonom da bi zakon bio bolje primjenjiv. Eto toliko.

PREDSJEDAVALAČI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem uvaženom zastupniku profesoru Lemešu. Replika, uvaženi zastupnik Pivić.

RAMO PIVIĆ: Ništa posebno, na što se tiče diskusije gospodina Lemeša. Samo želim da pojasnim zbog čega je Komisija se vodila upravo razlogom tim da treba malo ostaviti duži rok da bi se pripremio što bolji prijedlog. Znači zakona kojim bi izdefinisio i ove stvari koje su navedene tamo. Onaj, i naravno trebamo uzeti stavove zainteresovanih strana, ovdje prije svega, znači, rudnika da vidimo šta je to. Koje su mogućnosti da, da li postoje uopšte mogućnosti. Mi smo evo, ja sam neke informacije dobio, koje nisu zvanične, znači nisu stavovi, koje nisu baš optimistične kada su ove stvari u pitanju. A svakako se slažem sa vama da mi trebamo krenuti u ovu proceduru i pokrenuti stvari s mrtve tačke. Dobro je da se krenulo u ovom pravcu i ja se nadam da ćemo u narednom periodu zajedno doći do što boljeg i kvalitetnijeg rješenja i to je jedini razlog što smo mi sugerisali, a ne mora značiti da će Skupština podržat da to bude rok od 90 dana.

PREDSJEDAVALAČI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se gospodinu Piviću, za riječ se javio uvaženi zastupnik Munib Husejnagić.

MUNIB HUSEJNAGIĆ: Evo na početku pridruživam se diskusijama prethodnika i mislim da bi trebalo skratiti rok, s obzirom na obimnost zakona na maksimalno 30 dana, to je moje mišljenje, jer je ovo priča maltene do kraja skoro ispričana, jer je ovo prijedlog zakona koji je proizišao iz Zakona o konsolidaciji rudnika koji je donijela Federalna Vlada i ona je podijelila nadležnosti i podijelila obaveze. Svoju obavezu i nadležnost Federalna Vlade je ispunila na način da je u platila doprinose za penzioni staž iz oblasti nezapolenosti, a kantonalnim Vlada i Skupštinama je ostalo da regulišu pitanje uplate Zavodu zdravstvenog osiguranja i to do sada evo nije urađeno. Mislim da je bio krajnji rok da se krene i u ovu realizaciju, mada je bilo pojedinačnih znači protokola i u vremenu 2013./2014. sa

velikim ovim sistemima, pa to je rezultat pojačanja prihoda skoro 7 miliona jer su pojedinačni protokoli sa rudnicima i kantonalni zavod naparavio o obročnom plaćanju ko što je ovdje predloženo. Znači ovim zakonom je predloženo samo obročno plaćanje. Prolongirano na 10 godina. Međutim ja smtram da je kantonalna Vlada trebala opredijeliti određena sredstva u smislu konsolidacije rudnika da pomogne da dio sredstava iz budžeta uplati u ZZO. To je opet će biti prihod Zavoda jer na ovaj način federalna Vlada je uplatila 100% iznos, sve, a nije prolongirala uplatu privrednim subjektima, rudnicima na 10 godina, nego uplatila sva sredstva iz budžeta. Za neuplaćene doprinose za penzioni staž, o nezapolenosti i tako dalje. Ja smatra da ovim Zakonom je trebala ponuditi jedan dio, ne kažem da sve, ali jedan dio pomoći ovim privrednim subjektima krzo vid smanjenja uplate sredstava, odnosno uplata iz budžeta. Druga stvar, mislim da trebalo bi ovaj Zakon malo precizirati. Zašto? Znači ovdje se kaže da je Zakon o neuplaćenim javnim prihodima u periodu od 2009. – 2015. a nama dalo presjek 45 miliona sa 01.01.2009. i to je, a ostalo 2009. – 2015. obavezalo rudnike da samostalno pravi protokole sa kantonalnim Zavodom zdravstvenog osiguranja. Nije obuhvaćeno ovim Zakonom. Tako da u naslovu teksta i predmeta ovog Zakona i u sredstvima koja se i u period za koji se, onaj obrađuje nije usklađeno i molim da to predlagač Zakona uskladi. Znači ovo bi trebalo biti kako je predloženo da su to, da je Zakon o regulisanju dospjelih neuplaćenih sredstava sa 01.01.2009. i to je to. A ne od 01.01.2009. – 2015. jer tu u tabeli ta neuplaćena sredstva nisu uopšte tretirana ni vrijednosno mi u obradi teksta nego je rečeno u komentaru da će to privredni subjekti, rudnici i kantonalni zavod pojedinačne protokole o iznosima sredstava i sve ostalo regulisanju uplate ti sredstava naknadno uraditi. Da li će to uključiti, objediniti, mislim da je 2015. do danas toliko završnih računa urađeno i u kantonalnom ZZO i u privrednim subjektima da precizno se zna potraživanja i da je vrlo lako doći za 4 subjekta, za 3 subjekta doći do koliko je to sredstva koliko je to sredstava duga jednih prema drugima i da je to trebalo da ostane do 2015., onda bi bio do 2015. i da se kompletno tretira, kompletno tretira ovim Zakonom. Tako da predlažem predlagaču, Ministarstvu da ovu temu malo bolje obradi, da je preformuliše ili ovako ili onako. Mislim da je bolje za rudnike da se obuhvati sve do 2015. I da se to tretira ovim zakonom, nego idu ponovo na pojedinačne protokole kako će, na koliko mjeseci i tako dalje, godina to plaćati. Znači ovo jest pomoć, jest deblokada rada da nema problema između koordinacije između ZZO i rudnika jer uvijek se poteže, hoće li ovjeravat knjžižice neće li zato što nije uplaćen toliki dug i tako dalje. Znači isto tako je dobro da je ovim Zakonom i uređeno i dio koji se odnosi na povrat sredstava po osnovu spriječenosti rada na poslu u smislu bolovanja preko 42 dana i to je dug Zavoda prema privrednim subjektima, jer privredni subjekti su iz svojih sredstava isplaćivali plaće tim ljudima koji su na bolovanje, a Zavod to nije uplaćivao zato što je imao duga i to retroaktivno plaćo i to je bio veliki problem. Ja sam posredovo ne znam za koliko rudnika, ŠPD i tako dalje jer oni potražuju 7, 8, miliona, a njihov dug 2,3 miliona da to prebiju nisu željeli. Ovim je definisano da to rate kad se uplati, povrat ide i tako dalje. To je definisano ovdje, znači ima prostora i tu da se razmotri pomoć, pomoć rudnicima, možda i drugima da se ne čeka. Svaka uplaćena prije je bila godina očišćena, a oni za tu godinu vrata za bolovanje sredstva. Možda bi to moglo se pomoći rudnicima i na takav način, al da se ne ugrozi fond zdravstvenog osiguranja i iznosi i prihodi i tako dalje, da se možda to više vrati da bi oni to opet vratili uplatili sredstva i tako dalje. To je igra, začarani krug i sredstva koja bi samo neko trebalo u početku odvojiti i uplatiti i ponovo vratiti u krug Zavodu jer, ta sredstva svakako rudnici ne bi koristili za druge namjene nego za uplatu duga prema ZZO. Samo razmjena naloga takozvana. Zahvaljujem.

PREDSJEDAVAJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem. Znači ovo bi onda bio gospodine Husejnagiću pravi naziv zakona Nacrt Zakona o djelimičnom regulisanju dospjelih a neuplaćenih obaveza. Ono kad bi pratili je li...tako je...zahvaljujem, replika, ne ima replika uvaženi zastupnik Plančić. Izvolite.

IBRAHIM PLANČIĆ: Ma evo, ne pronalazim drugi mehanizam da ovdje intervenišem. Poštujem zalaganje gospodina Husejnagića i svi smo mi za pomoć rudnicima. Ovaj Zakon i ja sagledavam dakle, ispunjavanje onoga što je propisao federalni akti i dakle mi se naslanjamo na to i treba donijeti ovakav Zakon, ali mi se ne sviđa ovo opredjeljenje da bi trebao Budžet ZDK opredijeliti izvjesna sredstva po ovom pitanju. Ja u ovom momentu mislim da zastupnici ove Skupštine šta su prije svega ustavne nadležnosti Kantona, dakle i u skladu s tim da, onaj predlažu određena rješenja odnosno poboljšanje u određenim oblastima. Dakle, čini mi se da upadanje u zamku da bi Budžet ZDK trebao namirivati obaveze rudnika iz prethodnog perioda. To će nas odvesti na jedan suprotan kolosjek i s tim u vezi podržavamo donošenje ovog nacrtu Zakona ali i kako je u samo Zakonu rečeno, poslije ovoga treba da uslijede protokoli između ovih institucija koji će regulisati način vraćanja bez zadiranja u Budžet ZDK. Svi smo mi svjesni da u ovom momentu, dakle i vi dakle gospodine Husejnagiću kad ste bili premijer nije bilo moguće intervencija u budžetu i pomoći rudnicima pogotovo u ovolikom iznosu kakve su obaveze za ovaj period. Zahvaljujem.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Molim vas, molim vas. Za riječ se javio uvaženi zastupnik Ćamil Zaimović.

ĆAMIL ZAIMOVIĆ: Zahvaljujem predsjedavajući. Dame i gospodo, poštovane i cijenjene kolege, ministri, novinari, gospodine Isakoviću, ostali sviju vas toplo selamim i pozdravljam. Pošto pretpostavljam neću izlaziti više za govornicu čestitam vam naredne blagdane u sreći i veselju da sve to provedete kako treba. Ovdje je doista bivši premijer Munib, ja sam se pripremio za jedno duže elaboriranje ovog Nacrta zakona, međutim gospodin bivši premijer Munib je to stvarno fino objasnio i ja želim da ovo uđe u akta kako se ne bi zapetljali sa ovim nacrtom Zakona. Mislim da je ovaj nacrt Zakona preuranjen iz razloga što dosta obaveza nije ispoštovano od prije i što nepoznanica još ovdje ima obzirom da se radi o firmama, preduzećima čiji su vlasnici nivo države, Federacije, a najmanje je tu efekta tu ima, najmanje plodove tu ubire, slažem se s tobom gospodine Plančiću ovaj kanton. Jer onaj faktički ovaj nema nikakvih obaveza. Međutim ne smijemo, onaj prelazit preko nekih stvari koje nas mogu zabolit glava, posebno sad u ovoj izbornoj godini, stičem utisak da neko ovo onaj onako samo ispred onaj, da nam tu stavlja vruć krompir u ruke. Reko je maloprije Munib da zakon o konsolidaciji rudnika koji je donešen da je Federacija preuzela svoj dio i ispoštovala 100%. Kantona je ovaj preuzeo svoj dio i nije ispoštovo ništa i ostali kantoni nije samo ovaj kanton. Mislim da trebao vidjeti šta ćemo od tih sredstava, to su ogromna sredstva, evo ih ovamo imate to sve, ja sam pripremio pa unutra, onaj. To su ogroman novac, nije to novac koji niko ni rudniku ni kredit ne da. Ni kredit ne da. Znači to je nemoguća misija do 2009. godine. Ima zakon ovaj drugi dio 2009. – 2015. godina sad na 20 rata, pa onda poslje sve ostalo. Opterećujemo jedne rudnike koji onaj mislim da treba neko zvat, da nas upozna sa tim stanjem u rudnicima. Šta su rudnici? Rudnici, onaj, dosta su odradili svoju misiju svoj dio posla u postratnom sistemu, ratnom sistemu i tako dalje i tako dalje. Mislim da je najteže sad rudnicima, toj strateškoj privrednoj grani gdje onaj ne utiče na cijenu uglja ni na cijenu energije. Gdje indirektno, indirektno štetimo našim, našem ovom kako lokalnim upravama tako i kantonu. Gotovo je, jer nema nikakvih prihoda osim ono plate, ne znam ni ja to to je beznačajno. Ali znači onaj ko bere plodove od ovog kantona, ja sam to jednom govorio, elaboriro i molio Vladu da, onaj da se uključi, doduše naš premijer se uključivo svojim autoritetom, međutim ne znam da je nešto konkretno donešeno, da vidimo te odnose moramo urediti. Rudnici će još 100 godina kopat, proizvodite će se energija u našem kantonu, ali gdje su ostale stavke. Ljudi odlaze u penziju, po 2-3 godine dobivaju penziju. Idu na šta ja znam bauštele evo imamo i nesretnih slučajeva po tom opisu. Ja sam imo slučajeva u Brezi gdje su ljudi šatore prijetili da postave pred rudnikom, nisu imali ni plate ni penzije, po godinu dana. Ja sam reko nemojte odustanite, a stavit ćemo šatore ja ću reći gdje će to biti pred

Elektroprivredu ili pred Vladom Federacije. Rudnici su taj onaj vlasništvo kako što sam reko. Zašto Vlada nije, kratko ću, neću puno pošto je dosta...zašto Vlada nije tada, zašto Vlada ZDK zašto nije, onaj to dala Federaciji da Federacija. Ljudi cijena uglja je najniža u zadnjih 20 godina, uzmete ja sam uzeo 20 od '82 uzeo sam i više. Najniža cijena uglja koja će biti moguće postavljena. Sljedeći ugovori koji se nude ljudima na potpis, koji ljudi moraju potpisati direktori samo se poštom pošalje, nije koretno što ja to pričam možda ovdje, ali hoću u cilju interesovanja, interesu rješavanja problema, onaj, interesuje me 4,5 hiljade radnika u kantonu i indirektno možda još toliko. Hoću da se taj nivo počne rješavati da ga ne rješavamo sad evo u septembru oktobru mjesecu kad bude tamo svak onaj oko rudara se moto. Smatram da je ovo preduhitreno, da su ovi elementi što je gospodin Munib pito, ispričao isto tako, gospodin Lemeš kad je pito a šta poslije ako ne može ispoštovati. Evo ima ovaj član ovdje kaže pratiti će ministarstvo privrede. Kako će ministarstvo privrede pratiti, šta će pratiti? Vidjet ide proizvodnja, ne ide proizvodnja. Jako bi išlo tu, ja bi prije uključio Ministarstvo finansija da vidimo kolka je realizacija, kolko je prodato uglja, kolko je isplaćeno, kolko je plaćeno po kojoj cijeni i tako dalje i tako dalje. Jer onaj sve više i više su ljudi u rudnicima pritisnuti i garantujem sigurno neće moći ispoštovati ni blizu ovo, odnosno neće ovo, ovo u ovoj godini je bila malo neka druga situacija sad da ne pričam, ne elaboriram ovdje jer su neki rudnici bili u ovaj neću kažem, kako bi reko u povlaštenom položaju mogu da kažem, u povlaštenom položaju i nesnošljivo da premijer Federacije kad sam ja neki dan s njim malo razgovarao nije bio upoznat, odnosno prvi put čuo kaže zar nije cijena uglja svima ista po rudniku po 5,5 KM/GJ. Naprotiv ni blizu. Nekim se plaća onaj što kaže kompozit koji je 12, taj da vas jedinicama ne zamaram, šljunak cijenom zemlje i tako dalje i tako dalje. Cijena uglja iz Breze evo mogu da kažem na cijeni kamena amfibolita iz Vareša, a to kad uzmete težinu kad uzmete ostalo. Znači u ovom smislu ja ne bih dalje elaborirao, treba ispoštovati zakon. Munib je to reko. I baš onaj konkretno da ne uzimamo više vremena, samo da vidim. Ja...o ovoj retoraktivnoj naplati član 9. ovamo kaže stupa na snagu retrokativno, znači kad će ovaj zakon stupiti. Ako bude sve kako treba, 90 dana, 120 dana pa dalje dalje. Od 01.08.. Mi ne možemo osnovne potrebe servisirati, mi plaćamo, pa mi za jednog radnika koji odlazi, ako hoćemo da ga otpremimo u pneziju 100 hiljada maraka moramo odvojiti, a oni ostali čekaju sad. Poimenično plaćamo. I šta se dešava? Dešava se, evo konkretno Breza govorim, mi smo više plaćali obaveza u prošloj godini nego što je trebalo, poreza al ne možemo tekuće poreze stići jer moramo platiti za određenu grupu radnika, a ne za sve radnike. Recimo primjera, 700, 705 hiljada maraka koje treba odvojiti za poreze, mi 900 hiljada sa platom, 860 sam najviše platio mjesečno. Al' ne mogu se steć' ovi uslovi da možemo zakonito ZZO i nezaposlenost šta ja znam koji treba plaćati kantonu, ne možemo te obaveze platiti i zato ovaj smatram da ovaj zakon treba na doradu vratiti. Još dogovora između jednog ministarstva i Federalnog ministarstva i onda ga datu u proceduru i ja se dosita zafaljujem ko je ovo jednom, da se ovo jednom pokrenulo i da se onaj vidi gdje smo jer strateška grana jer mi smo evo privredni kanton. Najviše privrede najviše svega, industrijski kanton smo, a najmanje od toga imamo efekta. Preko rudnika, ne znam o šumama neću da pričam nisam kompetentan ali ovo je velika stvar da mi ovdje samo rudnike koje treba staviti pod kontrolu, finansijsku kontrolu. Ne rudnike mislim taj dio do kW/h i tako dalje. Treba staviti pod kontrolu staviti i vidjeti gdje ti ljudi rade, kako ti ljudi rade, koja sredstva treba usmjeriti, gdje. Mislim sad nama dolaze i koncesije to je druga priča i tako dalje i tako dalje, pa na koncesije dolaze ove redovne rate i dolazi ovo 40 hiljada maraka, 40 miliona sveukupno i tako dalje ne zna kolko je po rudnicima. Dakle moj prijedlog je da se ovo Boga mi vrati u doradu, proceduru pa da tražimo bolji vakat bolje rješenje. Da analiziramo malo rudnike, nek privreda analizira malo rudnike šta mogu, šta ne mogu, da ne bi opet za par mjeseci polagodine, onaj mi bili onaj gasioci nekih požara ili šta ja znam. Ja znam da neće ni Vlada kantona moći onaj ispoštovati obavezu ko što ni do sad nije mogla. Ja ne krivim Vladu kantona što nije pratila servisirala, onaj federalnu Vlada, Federalna Vlada je to mogla zato što to direktno ubire poreze, ubire doprinose, prodaje cijenu uglja strateški diktira cijenu 3kW/h

na svjetskom tržištu. Mi se ne pitamo ništa u tom smislu, rudnici čak kW se može, cijena električne energije samo da vam i to kažem oanj, zna biti ujutro jedna cijena naveče druga cijena. Zna biti 33 eura po kW/h do 155 eura. Od toga nema ništa, rudnici nemaju nikakve šanse, nikakve prihoda niti šta između ostalog. Pa se bojim da ne bi onaj zagazili u kakvo blato posebno u ovoj godini, a vidim da je izborna kampanja radno krenula, a i onaj nije baš ni stanje u rudnicima tako. Ono što mi kažemo dolaze plate redovno. Nije tamo stanje, bojim se da ne bi neko lako te ljude okrenuo na neku stranu jer rudari trpe, oni su u ratu dali svoje i poslije rata i sve ostalo. Ali kad izađu na cestu nisu oni vako ko policija, ko željeznice ko ne znam ni ja koja druga, pa da analiziramo taj problem molim vas pa da ovako značajno pitanje rješavamo. Hvala vam.

PREDSJEDAVALAČIĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se uvaženom zastupniku Ćamilu Zaimoviću. Ja sam evo sad dužan da vas obavijestim da do kraja rasprave po ovoj tački dnevnog reda za sad imam sljedeće prijavljene zastupnike uvažena zastupnika Draženka Subašić, zatim Adel Sinanović, Edhem Fejzić, Senad Trako i Senaid Begić. Dajem riječ uvaženoj zamjenci predsjedavajućeg Draženku Subašić.

DRAŽENKA SUBAŠIĆ: Uvažavajući ipak predlagača ovaj, ja bih voljela ukoliko smo u mogućnosti da danas dobijemo par odgovora zašto su neke stvari ovako postavljene iako se radi o samom nacrtu. Ja kao ekonomista ne razumijem član 1. i sav onda ostali tekst zakona. Ako se u članu 1. pozivamo na Zakon o finansijskoj konsolidaciji rudnika uglja u FBiH prema obračunatim neuplaćenim javnim prihodima u periodu 2009. – 2015. godine, za rudnike uglja u ZDK i onda definišemo uplate koje se trebaju, znači, odnosno uplate za dugovanja do 31.12.2008., a sam član 1., se odnosi na period 2009. – 2015.. možda je ovo ispravno ali, onaj, možda bi trebalo pojasniti u samom članu 1. zašto se čitav dalje tekst zakona odnosi na period do 31.12.2008. godine. Ako riješimo tu dilemu onda dalje sa formalne strane gledanja, znači, član 7. je za mene u potpunosti nepotreban. Znači rudnici uglja, Zavod i Služba su obavezni za dodatne dospjele neizmirene obaveze nastale nakon 01.01.2009. zaključiti protokole o izmirenju dugova najkasnije 30 dana nakon stupanja na snagu ovog zakona. Ovaj član je u potpunosti po mom mišljenju bespotreban jer je obaveza rudnika i zavoda da svakako sklapaju sporazume za neuplaćene obaveze. Treća stvar koja mislim da zaista ovaj ne treba da stoji ovdje, ili ako će već stajati da se dopuni ovaj član. Nadzor nad primjenom ovog zakona vrši Ministarstvo za privredu ZDK. Šta samo znači taj nadzor da vi prikupite podatke od rudnika, od našeg ZZO i da nas, Vladu i nas izvijestite. I šta imamo od toga, imamo informaciju da je nešto plaćeno ili nije plaćeno. Nema posljedica, ZZO po ovom zakonu ne može ni da planira svoj budžet ni da planira, znači, prihode nema predviđenih mjera šta ukoliko se uplate ne dese. A svakako je obaveza znači poreske uprave da se brine o naplati ove vrste prihoda što smo jasno dobili informaciju od ZZO od direktorice Subašić i od predstavnika Ministarstva zdravstva koji je bio na komisiji, da poresna uprava apsolutno ne radi ovaj dio posla, kada su u pitanju ove vrste prihoda, nego se znači isključivo bavi napolatama, ovaj, druge vrste doprinosa za penzione i druge vrste poreza. Što opet kažem stavlja u vrlo vrlo nepovoljan položaj sam ZZO koji ne može planirati svoj rad i ne može planirati svoje prihode. Sljedeće što, dobro evo mislim već je ovo razgovarano na ovu temu, znači onaj kada je u pitanju sama primjena, vjerovatno, to će se prilagoditi u smislu samog momenta donošenja zakona, ali ovaj zakon ili ga treba donijeti onda uskladiti, evo ove neke stvari da su jasnije, da su više obavezujuće. Naravno u razgovorima s rudnicima da i to mogu. Ja se ne mogu složiti sa dijelom rasprave gospodina Muniba Husejnagića kada je rekao da bi Kanton trebao da, onaj, izvrši dodatne uplate kako je to Federacija uradila kada je u pitanju penziono. Prije svega su rudnici u nadležnosti FBiH u konzorciju Elektroprivrede BiH, FBiH diktira cijenu uglja. Evo sinoć smo na mreži mogli vidjeti koja je to cijena uglja po, nisam znala da se čak i to razlikuje, onaj, po od rudnika do rudnika što bi se reklo, nadam se

da se razlikuje po kvalitetu, a ne ko je se više izborio i da ispregovara određenu cijenu. Znači, i naravno FBIH zajedno sa Ferkom reguliše i cijenu električne energije. Znači, ukoliko je ta cijena na tržištu nekih 180 maraka ili kako već, a prodaje se prema informacijama koje evo su sinoć predočene na Federalnoj televiziji u sklopu emisije Mreža, 50 KM onda je to jasno znači da je rudnik jedna poslovnica Elektroprivrede BiH koja ih obezbjeđuje sirovinama, znači nije njena svrha da bude u tom slučaju da bude profitabilna, nego je to jednostavno jedna poslovna jedinica koja snabdijeva samu Elektroprivredu resursom da bi oni mogli proizvesti struju. Znači niko nema uticaja na cijene, a kada se vratimo malo na Zakon o kocesijama i kada se značilo i tu shvatimo da je ZDK kanton koji ne dobija prihode od koncesija za rudnike koji se nalaze na području ZDK, dok su ta pitanja drugačije uređena barem kada je u pitanju TK, to je možda još jedan dodatni argument zašto Vlada ZDK ne bi trebala učestvovati, hajd da kažem u namirenju ove vrste obaveza rudnika prema zavodu. Mislim da je ovo pitanje definitivno još jedno koje Vlada ZDK treba da u intenzivnijim razgovorima riješi, znači sa Federalnom Vladom, sa Ministarstvom za energetiku i industriju, ovaj, a da ovaj zakon zaista ja ne znam da li je možda, ja se nadam da ću možda uspjjet dobiti odgovore danas od pomoćnice ministra za privedu ili je nespretno napisan ili po mom mišljenju, ili možda se može doraditi, ali ovakav kakav je, eto da ne bude, da se pregrubo ne izrazim eto napisan pa onaj vidjet ćemo kako će se sprovođiti. Nema jasno napisanih koraka, definisanih kako će se sprovesti prema ovom zakonu ZZO ne može planirati svoj rad. Rudnici ne mogu planirati to izvršavanje obaveza, a pogotovo imam problem sa ovim članom 7. gdje stoji da dodatne dospjele obaveze, to se podrazumijeva, podrazumijeva se da su rudnici trebali to plaćati ali očito da nisu. Ali stavljat član samo reda radi da stoji, da su rudnici u obavezi da potpišu sporazume sa znači, onaj i protokole o izmirenju obaveza je nešto što se podrazumijeva i što se oni već trebali da radi bez oboga zakona ukoliko nisu izmirili obaveze.

PREDSJEDAVALA JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se uvaženoj zamjenici Subašić, gospodin Husejnagić replika. Na kraju krajeva zakon je u formi nacrtu i vjerovatno je Vlada se opredijelila da sa skraćenog postupka preinači ga u formi nacrtu i sve ove sugestije i primjedbe će dati doprinos da se dođe do kvalitetnog teksta. Izvolite gospodine Husejnagić.

MUNIB HUSEJNAGIĆ: Uvaženoj kolegici znači, svakako cijenim njeno izlaganje i sve ovo zna, znači, istina je to Federalni zakona nadležnost Federalne Vlade isto tako znam da i taj zakon kojie je donijela Federalna Vlada je nametnula obavezu kantonalnom budžetu i kantonalnoj vladi a da prije toga nije bilo saglasnosti da tako kažem , a jednostrano nametanje obaveza bez da nema izvora određenom je nemoguće i nije zakonito i tako dalje. Sve to stoji, međutim ti ljudi i privredni subjekti su u ZDK. To su naši građani, oni rade i imaju probleme. Mislim da trebamo i mi na neki način i kao Skupština odnosno Vlada ZDK treba voditi računa o tim ljudima. Prije svega što vjerovatno su u otežanim uslovima ili nisu ni koristili te usluge zdravstvenog osiguranja a moraju platiti to. Jer je bilo momenata kada se nisu ovjeravale knjižice, kad je otežano i bilo je tih problema i sada od prije 10 godina, ne znam ni ja blizu 10 godina, plaćati usluge koje možda nisu ni izvršene i tako dalje. U tom kontekstu sam misli da dio tih sredstava rudnicima na neki način se oslobodi i pomogne kod zavoda i tako dalje. Jer to nisu tekuće obaveze, govorimo o obavezama prilično starim, vrijeme je prošlo i tako dalje, mislim da treba na neki način pomoći i tim privrednim subjektima, kako Vlada FBIH tako i lokalna zajednica. O koncesijama svakako, ja sam inicijativu ovdje pokretao pa je odbijena. Kad je u pitanju rudnici, kad je iu pitanju uvođenje u obavezu plaćanja koncesije, raspisivanje tog poziva da bi se mogli javiti na aktuelni zakon koncesijama ZDK i tako dalje. To je obaveza i to trebamo raditi, to je trebalo davno uraditi, međutim nije bilo te neke koordinacije i svakako da je to obaveza. To može se na neki način procijenit, koji je to iznos koji do sad nije uplaćen prema Kanotnu a to je na neki način pomoć subjektu, privrednom subjektu elektropirvreda, odnosno ja govorim o rudnicima ne govorim o

Elektorprivredi jer oni znamo kako su ono politički kako rade kao državna kompanije i da rudnici nemaju puno uticaja na sve to. Ni na formiranje cijene, ni na prihode, na cijenu uglja na sve ostalo. Ne djeluju komercijalno nego su zavisni, zavisno društvo. To je problem u poslovanju u tom smislu sam mislio da i mi pomognemo kao Kanton i tim subjektima zato što su na lokalitetu, zato što su to naši ljudi i što imaju trenutno probleme. Duži vremenski period probleme u funkcionisanju. Evo.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se. Evo idemo redom. Ispravka krivog navoda Selvedina Sarajlić- Spahić

SELVEDINA SARAJLIĆ- SPAHIĆ: Pozdravljam sve pristune, pošto se danas prvi put javljam, ja bih samo ovdje ispravila navode zastupnika Husejnagića koji se odnose na ovjeravanje knjižica. Znači, nikad ni u jednom periodu se nije desilo da rudarima ne ovjeravaju knjižice i drugo, zdravstvene usluge se ne, zdravstveni sistem ne funkcionise na osnovu plaćan po uslugama, nego na osnovu principa solidarnosti tzv. Bizmarkovog modela. Ukolliko bi se plaćali po uslugama, mislim da ni jedna firma pa ni rudnik ne bi mogao da to iznese, jer bi to bila mnogo veća sredstva. Znači samo u tom dijelu izlaganja bih navela zaista da su bili krivi navodi, a gospodin Husejnagić je iznio svoje mišljenje na koje naravno ima pravo.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, e sad idu replike. Almedin Aliefendić, uvaženi zastupnik replika.

ALMEDIN ALIEFENDIĆ: Zahvaljujem predsjedavajući na datoj riječi. Imam repliku uvaženom kolegi Husejnagiću. Danas je najpopularnije pričati populistički. izać za govornicu i pričati priču koja je ovako fina za čuti za javnost, za rudare, za naše privrednike, međutim istina je sasvim nešto drugo kolega Husejnagiću. Ovaj zakon o konsolidaciji, finansijskoj konsolidaciji rudnika u FBiH donešen je 2009. godine. Vi ste imali čitav mandat svoj 2010. – 2014. I niste izdvojili ni jednog feninga za konsolidaciju rudnika, odnosno za podršku rudarima iz budžeta ZDK. Niste čak evo ponudili ni ovakav zakon koji, evo ja ću se uključit poslije u diskusiju i kazat ću da ima određenih nejasnoća ili nije baš najjasniji. Tako da imali ste priliku da nađete rješenje za ovo goruće pitanje funkcionisanja i finansiranja rudnika, niste to iskoristili i nemojte molim vas da nam više držite predavanja za ovom govornicom jer vrijeđate nam inteligenciju kolega Husejnagiću. Ovdje su ljudi koji u kontinuitetu već duži vremenski period pokušavaju iznaći reješenje za zdravstveno osiguranje rudara, imamo određen broj ljekara, doktora, direktora zdravstvenih ustanova i svi znamo da se toliko toleriše neplaćanje rudnika za zdravstveno osiguranje. I vi izadete i tražite da se iz budžeta izdvoje određene sredstva. A sami znate kakva je struktura budžeta ZDK, samo znate da nema prostora za takve stvari nego evo treba bit populista i kazat sad rudarima kako jedna Vlada ne želi da pomogne rješavanje ovog pitanja.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, replika uvaženi zastupnik Munib Husejnagić.

MUNIB HUSEJNAGIĆ: Može i ispravka krivog navoda i replika. Nije tačno uvaženi zastupniče Aliefendiću da nisam ništa radio. Ono što ovaj zakon predviđa ja sam radio. Znači, ovo je sad bezveze ovo donosi, znači te protokole sa kantonalnim zavodom kad su u pitanju obročna plaćanja na duži vremenski period, uplate i prihodi takođe i povrat sredstva, povrat sredstava što su privredni subjekti, javne ustanove i rudnici uplaćivali radnicima za vrijeme bolovanja preko 42 dana, koji su potraživali protokolarno u više navrata zdravstvenim ustanovama obezbjeđivo' ugalj kad stane bolnica sa rudnicima i tako dalje, ja sam tu pomoć nemoj se sikirati, to ti ne vidiš ali ja sam je radio kontinuirano. Ono što je ovim zakonom predviđeno to je rađeno u onom periodu. Istina je, istina je da je zakonom naloženo da kanton riješi ovaj problem regulisanja plaćanja i svi su u tom periodu smatrali, da to treba

regulisati da to kanton treba kao kanton. Evo ti diskusija direktora rudnika, oni smatraju u rudniku da to treba platiti kanotn kompletno. Oni to još uvijek misle, a ja sam, nisam išao tako maksimalistički ja sam išo da u nekom dijelu pomogne. Znači na rudniku to tako smatraju. Taj zakon oni tumače na takav način. Mi smo smatrali da to na me ne može na takav način, federalnim zakonom donijeti obavezu a da nisu operdijelili izvor i zato on nije do sada regulisan. Jer nije bilo realno, nije bilo sredstava da bi se moglo u značajnijem iznosu, takvi su bili prihodi a odlukama određenim skupština su bili blokirani prihodi, drugi namjene koje su sada otvorene širom vrata, krediti i tako dalje. Tako da o tome se može diskutovati.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, imamo dvije repilke, Ćamil Zaimović i uvažena zastupnica Draženka Subašić.

ĆAMIL ZAIMOVIĆ: Ja ću kratko onaj. Doista zahvaljujemo se Zavodu za zdravstvo. Mislim u mom mandatu nije bila prestanak ovjera knjižica za razliku kad je u Sarajevskom kantonu gdje mi dosta radnika odozdo migrira. Međutim nije tačno ni to da rudnici ne plaćaju zdravstveno osiguranje. Mi hoćemo da plaćamo sve obaveze državi, ali dajte nam utakmicu po kojoj ćemo plaćati. Ako bude opet cijena uglja 30 eura, nije jedan rudnik neće moći plaćati. A neću ja sad da pominjem namjerno kako su neki rudnici poci...izađe politrika na teren i kaže evo dimnjak termoelektrane u Tuzli i 10 miliona maraka. Dole je poplavio jezero ima dole u Jablanici, uvijek je bilo 7 miliona maraka. A to jezero odnosno taj dimnjak možda više na s guši nego ono ostalo. I mi plaćamo obaveze, ne plaća obaveze kompletno zato što imamo preostale obaveze. Ovo što nismo napomenuli. Zavodi su dosta tome i krivi. Neću sad kaje neko kriv, dug je to period, 10 je to godina. Što mi imamo radnika preko 40 dana bolovanje, to su direktno njihovi troškovi zato što drže oni te radnike na bolovanju. Ja možda imam jedno 4-5 radnika koji su na bolovanju kod nas para dana. Mi imamo način kako to radimo, humano način. Međutim, ko god je došo tražio bolovanje preko 40 dana, komisije ove koje zajedno radnicima daju, to je sve slabost zavoda koji se nama implementira kroz sve ove, onaj, mi to nećemo da prihvatimo i ovo što kaže onaj, evo hajde Breza je u takvim na geografskom položaju da onaj ko dobije uputnicu za bolnicu, rađe je podere nego ako mu ne daš 20 maraka da dođe, jer ne može da dođe u Zenicu. Hoćemo i to da izbrisemo, hoćemo da plaćamo, da mu putni trošak plati odma, da mu plati ovaj sve obaveze, mi to hoćemo, ali međutim dajte da nađemo način i sve u cilju ovoga što kaže da je da taj nacrt malo maknemo pa da i to ukalkulišemo. Eto tolko sam htio. I mi plaćamo obaveze, ja kažem mi smo u prošloj godini plaćali više obaveze nego što smo...evo Kakanj je čestitam svaka čast sve obaveze platio i čujem u medijima. Znam, ja sam s njima tamo i bili bi sretni određeni rudnici kad bi mogli posebno, Zenica u dubiozi nekoj, i mi smo isto tako ali onaj, malo me ovo što Aliefendić moj cijenjeni poštovani kolega Aliefendić što kaže ne plaćaju. Dosta je kaže tolerisat. Ne toleriše rudaru niko Bogami. 30 eura tona uglja, mislim hajmo ondaj vidjet za koga igramo. Ma ima, kako nema veze, pročitajte, pa vidite kolka je to koji su ti zavodui vreće bez dna. Kolko im treba ubrizgat, svi zavodi. Ovdje je smo imali mi prijedlog, SBB je imo prijedlog da se zavodi ukinu. Što ih ne bi ukinuli? I zavod ovaj zapošljavanje 27 miliona maraka na budžetu čini mi se. Ovaj je 150 miliona maraka, 160, hajmo ih ukinuti imamo ministarstvo. Šta ministarstvo radi zdravstva? Nek ono bude ujedno, nek prišije Zavodu za zapošljavanje, 100 ljudi je tamo. Uzmite prosjek plate, izvinjavam se.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, imamo replike Draženka Subašić, Senad Karavdić, Selvedina Spahić – Sarajlić.

DRAŽENKA SUBAŠIĆ: Replika uvaženom kolegi Aliefendiću. Onaj, zaista ne razumijem zašto je baš na ovaj način replicirao gospodinu Munibu Husejnagiću, onaj, i želim da naglasim evo sticajem okolnosti mi nismo bili u prilici nikada do sada, znači da se bavimo ovim problemima. Imamo možda

iz tog razloga i različite stavove u odnosu na kolegu Muniba koji je iznio svoj stav koji je u potpunosti legitiman i ukoliko imamo prostora je čak i poželjan. Međutim ovaj problem nije nastao ni u prošlom mandatu, ni u ovom mandatu, nego je kontinuirano nastao. Ovdje šta da li još u ovom zakonu, od kad, koja je najstarija obaveza nekog rudnika sa područja ZDK prema ZZO? Mi imamo ovdje regulišemo obaveze do kraja, znači 2008. godine. A ne znamo od kada. Znači da li je to iz 2001. 1998., 1996., ili ne znam ni ja već koje godine. Tako da i to je možda jedna manjkavost ovog zakona. I kada smo već na ovom nekom fonu SDP, SDA, znači ja zaista moram reći da u ovom mandatu nisam zadovoljna aktivnostima, aktivnošću Vlade ZDK kad je u pitanju rješavanje problema zdravstva. I mislim da Vlada može uzeti daleko aktivniju ulogu i napuniti fond ZZO i kada su u pitanju Željeznice i kada su u pitanju Rudnici i kada su u pitanju, evo i ovaj dio što se tiče koncesija. Zašto u nekim kantonima se te koncesije naplaćuju od rudnika, ovdje se to jednostavno ne radi. Pored onih problema koje imamo, za koje smatramo da smo kao kanton zakinuti kada je u pitanju raspodjela javnih prihoda, sami sebi još ne pomažemo dovoljno izuzev, znači zaista ovaj, zalaganja pojedinačno kolega u Domu naroda Parlamenta FBiH koji sam ja uspjela vidjeti, naravno nisam i ne mogu da pratim Predstavnički dom kakve su, znači situacija tamo ali mislim da je ova Vlada u ovom mandatu mogla daleko bolje da iskoristi priliku da ZZO ima daleko bolji prihode pogotov kada su u pitanju i rudnici i Željeznice FBiH, da ne bismo možda došli u situaciju da sad pričamo. A problem je nastao znači, možda ima 20 godina, ja se nadam da ćemo poslije iscrpljenih diskusija dobiti odgovor od Ministarstva privrede da li ima uopšte saznanja koja je to najstarija obaveza koja nije uplaćena od strane jednog rudnika prema ZZO. Zahvaljujem.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: zahvaljujem. Zamolio bi sve poslanike da pratimo vrijeme i s obzirom na napomenu vezano za pres konferenciju i potrebu pauze koja bi bila za nekih pola sata, ako se ne završi. Replike, uvaženi zastupnik Senad Karavdić, nakon toga zastupnica Selvedina Sarajlić – Spahić.

SENAD KARAVDIĆ: pozdravljam i selamim sve prisutne, pa ja sam mislio replicirati kolegi Husejnagiću i javio sam se odmah prvi, ali eto prošlo ih je već 4-5, pa sad možda ni nema smisla. Uglavnom se odnosi na ono što je kolegica Selvedina istakla. Dakle, važi evo i za sve možda svima koji misle na taj način diskutovati kao gospodin Husejnagić i gospodin Zaimović, postoji Zakon o doprinosima i sasvim je svejedno da li uplaćujete u kantonalni ili federalni ili bilo koji neki državni fond osiguranja. Znači zakonska obaveza je plaćati doprinose između ostalog i za zdravstvo. I ta priča da li nam treba 1 ili 10 zavoda može se iskoristiti da bi bilo možda jeftinije da imamo jedan nego 10. Slažem se, ali to ništa ne umanjuje obavezu bilo koga da ne uplaćuje doprinose koje je obavezan. Znači doprinos za zdravstvo se mora uplaćivati. Ova je moja replika bila usmjerena na to, a to je pokušala objasniti u dobroj mjeri kolegica Selvedina. Dakle, fond zdravstvenog osiguranja se puni po jednom sistemu Bizmarkovom tzv. prikupljanju tih doprinosa na koji funkcioniše u većini zapadnoevropskih zemalja koji se pokazao kao najbolji, jer funkcioniše po principu solidarnosti. Ako bi se tražilo da se neuplaćena, da se uplaćena sredstva refundiraju ako nije korištena usluga, onda bi to dovelo do kraha potpuno zdravstvenog sistema. Dakle, sasvim je nevažno da li je neko iz rudnika koristio ili nije koristio zdravstvenu uslugu. Oni, obično to pitanje postavljaju oni koji je uplaćuju doprinose, kao nismo mi koristili što bi to uplaćivali. A oni koji uplaćuju ne traže. Recimo imate ovdje ljudi koje sjede, koji godinama nisu otišli kod ljekara ni imali nikakvu zdravstvenu zaštitu, a ne traže povrat sredstava jer su svjesni da to dovodi, održava sistem. Znači, moramo bit vrlo korektni kad je ovo u pitanju. Mislim da su rudnici imali vrlo dobar ili čak povlašten status što se tiče pružanj zdravstvene zaštite. Znači, znate da nisu u dobrom periodu uplaćivani doprinosi za zdravstvo, a da su rudari imali zdravstvenu zaštitu. I bili su jedni od rijetkih koji su privilegovani dok su drugi koji su uplaćivali

imali isti znači potpuno isti tretman. Dakle, ne stoji to da je neko oštećen time što mora uplaćivat zdravstvenu zaštitu. To je obaveza i to je doprinos naš društveni, svih, da imamo jedan sistem stabilan i znate koliko je u Americi Obama imo problem da uvede ovo što mi imamo. Barem blizu ovoga što mi imamo i opet nije uspio, evo vidjeli ste. Znači nemam ništa protiv da se borite za status rudnika i za status rudara i njihov društveni status i bilo koji drugi u ovom društvu ali mislim da jednom treba prestati s tim ukazivanjem na značaj nečega što je svima nama ovdje jasno, a izbjegavati zakonske obaveze. Dakle, nema dileme ovo se mora plaćat i mislim da je ovo dobar pokušaj da se napravi zakon, ovo nije zakon o doprinosima, ovo je zakon o finansiranju. Slušajte ovo je zakon o uplaćivanju neizmirenih obaveza koji je vrlo blag. On ne traži se, ne traži se ovdje da se plate neke zatezne kamate šta ja znam i tako dalje. Znači opet jedan vrlo tolerantan zakon u kome ja imam zamjerku ovo što je govorio profesor Lemeš, što nije precizirano šta ako neko ne bude u mogućnosti ni da plaća po ovom zakonu. Mada je ovo, žao mi je što nema ministra finansija, u obrazloženju, mišljenja ministra finansija stoji tamo u zadnjem pasusu da, znači, nema ovaj zakon ne proizvodi obaveze za budžet kantona. Tako je u svim izjavama bilo, tamo i u ovoj izjavi o fiskalnoj odgovornosti. A opet tamo stoji jedan rečenica ministra finansija koji kaže da će Ministarstvo privrede biti obavezno da iz svojih sredstava namiri eventualno nedostajuća sredstva, što je opet na grbaču Kantona. I ja mislim da to nije dobro rješenje. To je doduše mišljenje Ministarstva finansija koje nije ugrađeno u zakon i mislim da ne treba ni ugraditi u zakon. Treba naći drugačiji model, ako treba možda produžiti broj rata ili na neki drugi način, uključit na nešto drugo. Ali ovo kako je koncipirano sad po zakonu nije ništa precizirano, pa ko hoće opet da plati, ko neće ne mora jer imamo ovo mišljenje ministra finansija koje ga abolira i kaže ako ne budem ja plaćo' plaćat će Ministarstvo privrede. Eto.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, još jedna replika uvažena zastupnica Selvedina– Spahić, pa idemo na ove posljednje 4 diskusije prijavljene. Ako uspijemo bilo bi dobro prije 13 sati.

SELVEDINA SARAJLIĆ SPAHIĆ: Dobar dio onoga što sam ja imala namjeru replicirati uvaženom kolegi Zaimoviću je rekao doktor Karavdić. Ja ću samo još da iznesem još dodatno svoje mišljenje, odnosno repliku na izlaganje zastupnika Zaimovića. Ukoliko bi mi ovdje slali poruku da se ne treba plaćati doprinose za zdravstveno osiguranje zbog teških uslova u finansijskom poslovanju, treba se neko toga osloboditi ili ga razumjeti ili mu se trebaju ovdje hvalospjevi davati ukoliko to radi. Onda ima i drugih privrednih subjekata koji su u jako teškoj situaciji i u današnje vreijeme posluju i sve svoje obaveze ispunjavaju. Ako neko ne bi trebao plaćati doprinose to su onda zdravstveni radnici, mi sami sebe liječimo. A mi to sve redovno izmirujemo. Ni jedna zdravstvena institucija u našem kantonu nema dužna po ovom osnovu. Iz tih razloga mislim da ovdje ne trebamo više o tome uopšte raspravljati niti iznositi. I drugo, ZZO nije nikakva vreća bez dna, tu se uplaćuju redovne zakonske obaveze, a bolovanja preko 42 dana ne proizvodi zavod niti direktori zavoda, ma ko tamo bio, nego je to komisija gdje stoje stručni ljudi gdje je i gdje je pod nadležnošću odnosno reviziji kantonalnog zavoda za medicinu rada. Da li tu ima određenih propusta i mogli bi se uraditi nešto po tom pitanju da se smanji taj broj, sigurno može, ali isto tako mogu poslodavci popraviti ergonomske uslove rada i druge uslove pa ne bi ljudi koji su jako mladi bili teški invalidi i ne bi bilo toliko invaliditeta. Toliko.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem idemo na diskusije. Ja skrećem, prije diskusije ima jedna replika, još jedan, zamjenica Subašić. Izvolite.

DRAŽENKA SUBAŠIĆ: Možda mala opaska kolegici Selvedini Sarajlić – Spahić vezano znači, zaista ne smijemo i ne trebamo poslati poruku da se doprinosi ne smiju povećavati. I to je ono što ovim zakonom nije regulisano. Zato ja smatram da ovaj nacrt, ne znam uopšte ni kako glasati za njega,

ali eto. A što se tiče znači rudnika, oni bez obzira na sve nisu kao neko drugo preduzeće, samo iz jednog razloga što su im sve poluge upravljanja apsolutno oduzete. Proizvode sirovinu za koju ne mogu odrediti cijenu, znači, samim tim su oni konsolidacijom kada su stavljeni pod kapu Elektroprivrede BIH, ja sam mislila da će to biti riješeno na taj način, da će oni tu neekonomsku razliku u cijeni koju, onaj, plaćaju za taj ugalj na neki način pokriti iz svojih prihoda, međutim to se i dalje ne dešava. Hajmo, znači, staviti znači na tržište da ti ljudi proizvode taj ugalj, da vidimo da ga oni ne nabavljaju s druge strane da ne nabavljaju od naših rudnika pa bismo vidjeli kakva je situacija. Iz toga razloga je uvezan sistem državnih preduzeća se mora imati razumijevanja i mora se naći rješenje ali to svakako nesmije biti preko leđa ZZO.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Znači ovim redom, uvaženi zastupnik Adel Sinanović, a neka se pripremi Edhem Fejzić, Senad Trako i Senaid Begić.

ADEL SINANOVIĆ: Poštovani želim na početku samo da vas pozdravim i biću vrlo kratak cijeneći ovo vrijeme koje je predsjedavajući nama svima obrazložio. Prije svega drago mi je da je se našlo u skupštinskoj proceduri i ovaj akt, odnosno ovaj nacrt zakona da i mi kao skupštinski zastupnici damo svoj doprinos i da se otvori ova tema na našem skupštini. Što se tiče samog nacrta zakona ja imam par primjedaba, primjedbi odnosno ovim nacrtom zakona nigdje nisu definisane, evo kao što su kolege navele kaznene odredbe samog ovog zakona. Šta nam znači potpisivanje ovih sporazuma da će rudnici plaćati ili da će zavod to potraživati ako nema kaznenih odredbi u slučaju da se neko ne pridržava potpisanog sporazuma. To je osnovno ono što treba da stoji u vakom nacrtu zakona. Što se tiče ovog dijela oko javne rasprave koju je komisija odredila 90 dana, mislim da je to suludno, mislim da nema potrebe za tolikim vremenom, sasvim je dovoljno čak i 15 dana jer su već i zavodi zdravstvenog osiguranja uključeni i zavod za zapošljavanje čak i rudnici su uključeni u sam nacrt zakona. I na kraju još bi dodo da se ovim zakonom, mislim da bismo trebali da definišemo da se odnosi na čitav period od 2008. – 2015. Mislim da je bespotrebno raditi ovakva nacrt zakona koa će uzeti samo jednu godinu dana, a da ovu ostalu godinu dana mi sami nekih sporazumom rješavamo. To takav nacrt zakona nam i ne treba. Toliko i nadam se da će ove moje prijedlozi ući u sam prijedlog zakona.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem gospodinu Sinanoviću, uvaženi zastupnik Edhem Fejzić.

EDHEM FEJZIĆ: Hvala. Meni je žao, kada ovako, onaj pričamo o rudarima, malo je gospođa Draženka dodirnula u problematiku. O čemu se radi? Radi se o vrijednostima rada. '90. i 2017., '85. – '90., 2014. - 2017., prijeratna proizvodnja u RMU Zenica 1990. godine iz tri jame je bila 80 hiljada tona mjesečno. Broj zaposlenih se kretao oko 3 hiljade. Produktivnost 80 hiljada kad podijelit sa 3 hiljade radnike dobijete oko 26 tona, 6. Tad od '85. do '99. otvaralo površinski kop Mošćanica otkrivka ulaganja finansijska s tim i pomoću države. Kupio se helikopter koji je prevozio povređene ruda koje ministarstvo unutrašnjih poslova federacije mislim da se sad pokvario i otišo. Napravili smo centralnu stanicu u BIH jedna od jači na balkanu, sa 26,6 po broju uposlenih. Znači produktivnost se mjeri koliko tona toliko ljudi. Dolazimo 2017. decembar, proizvodnja 3 jame 57 hiljada tona, sa ukupno 1480 zaposlenih. Produktivnost 57 hiljada kad podjelite sa 1480 je 38 tona. Razlika je u 12 tona, kalorična moć je u 5 deka. Znači nije velika ništa to je otprilike ista. Sa 12 tona većom proizvodnjom RMU Zenica a tako je i Kaknja i ovi ostalih Breze i Čamila, ne mogu da plate dobavljače. Dobavljači su koji vam dopremaju građu drvenu, željeznu, eksploziv, upaljače i ostale stvari. I na jedvite jade, znači njima samo zavlauče mjesec za mjesecom daću ti, daću ti, znaju kako to ide. I na jedvite jade uplaučuje se Zenički rudnici tako platu po tranšama što od Arcelor Mittala što od Elektroprivrede i ne mogu vam oni sa ovom proizvodnjom i ovom produktivnošću rada platiti doprinose. Otiđite na rudnik

uzmite matematiku izračunajte. Sa ovom proizvodnjom nema teorije da se išta drugo uplati. Nešto da se razvlače ovi dobavljači i da se doprinosi ne uplaćuju. Elektroprivreda, javno preduzeće Elektroprivreda BiH kad ukucate Elektroprivreda BiH ispadnu vas tri Elektroprivrede i ukucate vamo ona Elektroprivreda BiH. Kod njih su prosjek plata skoro pa 2 puta su skuplji, veći je prosjek plata uposlenika JP Elektroprivrede i imate tamo 6-7 onih ispostava imate TE u Tuzli imate TE u Kaknju. Ogromne plate. I na osnovu tog njima se uplaćuju doprinosi i nema nikakvih problema. Ja sam čeko penziju svoju sa 31 i po godinom staža čeko godinu dana. Eno ih ljudi sad tamo čekaju. Moje kolege koji su isto sa mnom radili, oni laganmo idu i nemaju uopšte problema i nemaju uopšte nikakvih, ovaj, da ima neku depresiju u sebi. Cijena isporučene tone uglja, ja sam maloprije dao one podatke gdje smo mi sad jači rudari iako sam ja u penziji, ali ostat ću i umrt ću ko rudar, jači sa 12 tona odnos tamo ljudi svašta kupovali danas ne mogu ljudi uplatiti, ovaj dio doprinosa. U ovoj državi rudari se toliko stavljaju na niske grane. Zato su...neko ih...može se i neko nač prozvan, ne mora. Mi imamo sukob interesa mog kolege Čamila što sam ja i stavio tu inicijativu, ne možete vi nešto potpisivati nešto odlučivat. I koja je stavljena u 9 mjesecu. Rudari nisu socijalna kategorija, rudari nose zajedno sa zdravstvenim radnicima ovaj problem zato što je vrijednost neko u parlamentu u Sarajevu okrenuo naopako. '99. je bilo pilot, ronio i rudar. A sada imamo posve okrenute stvari i zato mislim da, da, da sistematski se uništava vrijednosti koje će jednog dana, neće izaći na dobro. Cjenovnik našeg života, cjenovnik, cjenovnik naš koji mi plaćamo u kuću otprilike struje negdje oko 40-50 maraka. Mobilne ove mobitele i ove ostale mobilne operatere to je isto negdje oko 40-50 maraka, to je isto ko iz struje. Kablovski operateri su isto tu 40-50 maraka. Ferk određuje našu cijenu, kako će rudari i ujedno ugrožava zdravstveni sistem, ugrožava rudnike. Struju kad kažete povećavate 10 feninga, digne se sva država, kad se povećavaju BH telecom ili mobilni ili nije bitno koji operateri ili kablovski. Kablovski nas svaki dan nude nešto drugo i mi to lagano prihvatimo. Ovakim sistemom odnosa JP Elektroprivrede i Federacije Vlade i rudnika će dovesti vrlo brzo do kolapsa sistema gdje, gdje će morati ili se nešto mijenjati, a morat će se mijenjati ili će se ugušiti sistem. Kad tone brod poput rudara povlači za sobom zdravstveni dio. Mene je duša zabolila kad je ovdje nedavno čovjek pričio s č...o dijabetičar o nekim markicama i na kraju krajeva nisu rudari krivi za zdravstveni sistem. Vi gospodo draga u Domu naroda morate objasniti ljudima, morate, premijer Federacije mora znati Alijefendiću da čovjek, rudar, sa 18 godina kad se zaposli, može otići u penziju sa 48 godina u penziju, može otići u mirovinu. Oću da kažem da ovaj zakon je dobar odličan, al one će proć kao zakon o buci. Mi ćemo ga prihvatiti i on će biti tu. On nikad se ne može primjenjivati u ovom sistemu. I moraju svi plaćati, svi moraju plaćati zdravstveno osiguranje i sve doprinose, ne samo zdravstveno osiguranje. Sve moraju plaćati, al moramo gospodo to prezentovati Vladi, moramo prezentovati Elektroprivredi gdje su nabili sebi velike cijene, gdje se oni ponašaju, gdje se ponašaju nedomaćinski i gdje je to već izmaklo kontroli. Hvala.

PREDSJEDAVALA JUĆI JASMIN DUVNJAK: Znači 12 sati i 28 minuta. Uvaženi zastupnik Senad Trako.

TRAKO SENAD: Zahvaljujem predsjedavajući, zahvaljujem i kolegi Fejzi na dobrom objašnjenju oko ovog zakona. Sad mi je jasno. BPS podržava i ovaj, nastojanje izvršne vlasti oko rješavanja ovog problema i dobro bi bilo da je to bilo ranije. Postavlja se pitanje što je došlo do ovoga, a jasno je da su to vladajuće strukture dozvolile da se ovako nešto desi i da se ne uplaćuju doprinosi. Jer ustvari ovdje ispade, država je sama uzimala od sebe i tako da u ovom momentu mislimo da ovaj zakon zaista ne bi ništa riješio, ne rješava. Ako uzmemo u obzir da su, ja kolko znam upitna i sredstva neuplaćena za ovom, po osnovu penzijsko-invalidskog osiguranja i porezi onda je zaista veliko pitanje koliko se ovim zaista pomaže rudnicima i što je uopšte ovo potrebno. U ovom momentu mislimo da je ovo

preuranjeno. Odnosno sa ovakvim nacrtom zakona mislim da ništa ne rješavamo. Ako, ja koliko znam da je isto obavezo po penzijsko-invalidno osiguranju i po poerzima nisu uplaćeni, ne plaćaju se. Dakle, ovdje nisu samo rudnici u pitanju ovdje su još mnoge ustanove i preduzeća u državnim svojstvu odnosno vlasništvu, nisu regulisala ove obaveze koje zaista je neshvatljivo da je zakon, ako je zakon jasno precizirao da se ne mogu isplatiti bez doprinosa onda, jer ovdje je zaista rijetko ko od ustanova i preduzeća državnih uredno zaista plaćao dok recimo privatnici su sigurno, izuzev nekih pojedinaca koji su blizi vladajućim strukturama...ja smiješno...a vrlo dobro znam jer sam jedan od privatnika da smo mi imali izričito rigorozne mjere, kazne u bilo kakvom pogledu neplaćanja odnosno samog kašnjenja. Dakle, ovdje sad ispade da je država nekom mati nekom maćeha. Po nama je ovaj zakon preuranjen u ovom pogotovo ovakom nacrtu.

PREDSJEDAVALA JASMIN DUVNJAK: Zamoli bih samo gospodina Senaida Begića i Alemdina Aliefendića, kratka zamolba ministra Brenje kratka napomena s obzirom na sam tok ove rasprave ukazala se potreba, izvolite gospodine ministre.

MINISTAR ZDRAVSTVA DRAGOLJUB BRENJO: Hvala predsjedavajući ovaj. Mi bi o ovome mogli da diskutujemo sigurno cijeli dan. Ja bih vas zamoli, pošto je ovaj zakon u nacrtu iće javna rasprava, postoji vrijeme znači za sve ove ispravke kojih ima i opravdanih. Međutim ja bih skrenuo samo pažnju na neke činjenice. Znači zakon je donesen '99. godine. Ni jedna Vlada, ni jedno ministarstvo privrede, ni jedno ministarstvo zdravstva, Zavod, komore, zdravstveni sektor, niko se nije oglašavao do sad. Mi smo kao prva Vlada pokrenuli pregovore sa Elektroprivredom i što kaže gospođa Subašić , ne stoje njene tvrdnje da ova Vlada nije ništa uradila po tom pitanju. Ja ponovo kažem ja sam ministar zdravstva nisam ministar energopriveđe ove energetike ni rudarstva ni privrede. Ja moram zaštit zdravstveni sektor. Vidjeli ste sad štrajkove zdravstvenog sektora, vidjeli ste inicijativa te za porodilje te za brašno, za koje uvaženi čak zastupnik ne zna da je lijek, pogledajte malo profesore definiciju lijeka po WHO. Nije valjda ortopedsko pomagalo. Ja bih vas molio znači da skratimo ovu raspravu i da se ide u ovu ovaj javnu proceduru odnosno javnu raspravu. Hvala.

PREDSJEDAVALA JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem ministru, i ja ovo potpisujem s obzirom da ovo ide u javnu raspravu tako da ali evo i ovo je javna rasprava na neki način. Senaid Begić rasprava i Almedin Aliefendić nek se pripremi. I da lagano privodimo kraju.

SENAID BEGIĆ: Ovo ovdje je ugašeno, jel? Bilo je ugašeno. Pa evo biću, ali evo za početak vidim odlazi ministar ali bi volio da me saslušaj, kratko. Ja sam dobio informaciju da ste jutros i na komisiji iznijeli neke informacije koje vjerovatno ne poznajete jer 2013., 2014. niste bili ministar, bili ste u Brezi niste imali puno kontakta sa ZDK. Prvo replikana vaše izlaganje. Ovo nije prva Vlada koja problem naplate doprinosa rješava, evo između ostalog na ovakav način. Znači ja dok sam bio direktor ZZO u mandatu 2012. – 2016. Svi direktori rudnika sa područja ZDK, znači Zenica, Kakanj i Breza, direktori Elektroprivrede Grabovica sa svim svojim direktorima, finansijskim, tehničkim inim drugim, premijer tadašnji Federacije Nermin Nikšić i predstavnici zdravstvenih ustanova sa ovog područja bili smo i potencirali smo problem neplaćanja doprinosa kad je u pitanju ZDK i proizvod svega toga je bio rezultat, a moram vs podsjetiti da je budžet ZZO 2012. bio 137 miliona KM, a evo mi smo neki dan usvojili prije para dana, usvojili smo finansijski plan gdje je budžet Zavoda za ovu godinu predviđen 174 miliona maraka, a perthodnu godinu, procjena je da ćemo završiti sa 168 miliona KM. Jel vi mislite ministre da su ovi milioni od 2012. Evo rećemo samo do 2017. došli onako s neba. Moram vas još podsjetiti da je doprinos, vama za informaciju obzirom da ste ministar i da to možete koristiti kao argument kad budete razgovarali i pregovarali da je stopa doprinosa naplate zdravstvenog osiguranja manja na štetu kantonalnog zavoda 1,2% unazad dvije godine u odnosu kako je to bilo ranije u korist

fedralnog fonda. Odnosno, samo vam želim reći da od 2012. do 2017. godine porast prihoda zdravstvenog osiguranja je za 30 miliona maraka. Prvenstveni rezultat toga jesu napori koje smo ostvarili na način da smo ovo digli na najviši mogući nivo, na nivo federacije i razgovora sa premijerom federacije, direktorom Elektroprivrede i direktorom rudnika, a što je rezultiralo poslije potpisivanja protokola između ZZO i tri rudnika i ŠPD-a, na način da nije slučajno da danas fonda ima prihode od blizu 170 miliona maraka. A ne onako kako ste to vi vidjeli, kako ste rekli na komisiji, da smo se mi slikali u situaciji kad smo imali prihod od 10 hiljada KM. Ja vam smom moram reći da je u 2013. godini po potpisivanju protokola sa ova tri rudnika i ŠPD-om prihod zavoda porastao samo u toj godini za samo 7 miliona maraka. U 2013. godini. Meni je žao što se to nije nastavilo. Ali evo to je jedan dobar primjer koji nije regulisan kroz ovaj zakon gdje tamo ostavljena mogućnost da se između zavoda i rudnika napravi sporazum. Ja bi vas zamolio da uzmete na uvid potpisane protokole između fonda ZZO i ova tri rudnika i ŠPD-a pa vidite tamo kako su regulisani odnosi između zavoda i ovih koji ne plaćaju doprinose. Rezultat toga je dat u godinama 2013., 2014. i 2015. Rezultat toga se može dati i poslije potpisivanja ovog, poslije stupanja na snagu ovog zakona ako on doživi onu formu kako smo je zamislili. U biti hoću samo da vam kažem da se oko ovog problema potenciralo pun, puno ranije. Vi znate da je i ovdje bilo tematika, oko toga oko naplate doprinosa, apsolutno treba uvažiti sve ovo što je rekao i Fejzić. Puno tu imam jakih argumenata i ovo što je rekao, i to vjerovatno lično doživljavao direktor rudnika, ovaj Čamil u Brezi. Jer svi ti segmenti nam ukazuju da je jedan ogroman problem u slaboj plaćenosti cijene uglja prema rudnicima od strane elektroprivrede koja je u svemu ovome nadređena i koja ovdje najviše vuče konce odnosno najviše može da utiče da sutra ovaj zakon može dati svoje efekte i ono što je već nekoliko puta, ja ću, zaista ću morati skratiti u odnosu na ono što sam planirao. U samom nazivu zakona, ovo je ipak Nacrt Zakona o regulisanju dospjelih neuplaćenih obaveza ali za jedan određen period. On ne reguliše...

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Znači djelomično reguliše.

SENAID BEGIĆ:...djelomično reguliše i po meni je greška u samom naslovu, ali eto obzirom da je u nacrtu imaćemo priliku da, ovaj, da to korigujemo. Uglavnom ima mnogo mnogo stvari koji će uticati da ovo ipak ne bude mrtvo slovo na papiru. Ovako kakvo...u ovakvoj situaciji ako se to ništa ne promijeni u odnosu Vlada FBiH, Elektroprivreda prema kantonima i direktno prema rudnicima ovo će definitivno ostati samo mrtvo slovo na papiru. Ja bi volio da kao dobar materijal nama prilikom sljedeće diskusije kad bude zakon ovdje, kad bude prijedlog zakona da nam se dostave kopije potpisanih protokola između ZZO tri rudnika, ŠPD i Krivaje u to vrijeme. Znači to je već dalo efekat i to nam može biti dobra osnova kao pokazatelj na koji način, ukoliko zakon ne obuhvati kompletan period, zavod može riješiti problem u smislu, ovaj naplate od ovih subjekata za period iza 01.01.2009. godine. Hvala.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem gospodinu Begiću na ažurnosti. Ja vas upozoravam da sjednicu će prestat pratiti mediji s obzirom da su oni svi na ovoj pres konferenciji, skrećem pažnju i s tog aspekta i obaveze i razumijevanja i potrebe medija, novnara, medijskih kuća koje nas prate cijelu godinu, a danas evo imaju i ovaj aktivnosti koje su posvećene i njima i sumiranju rezultata. Gospodine Brenjo, vrlo kratko jer ja ću bukvalno ovo sad na minut.

DRAGOLJUB BRENJO: Ja se izvinjama ja ću kratko, samo da ovaj, samo da skrene pažnju gospodinu Begiću na neke stvari. Ja imam vaše protokole kod sebe gospodine Begiću, vi ste bili direktor 4 godine, izgleda da vi imate neka dva vrijednosna sistema. Znači, odnosno dvije pameti. Jednu pamet kad ste bili direktor, a drugu pamet sad kad niste direktor. Znači vi prije niste imali inicijativu da se ukinu zavodi kad ste bili direktor. Normalno da nećete ukidati sami sebe. Što se tiče

druge stvari. Dugovi koji su od ovoga zakona nastupili su 90 miliona KM. Ja vas pitam kako su ti dugovi nastali. Nastali su i u vašem periodu. 90 miliona je dug zdravstvu. Ja ponavljam socijalni mir se kupovo na račun zdravstvenih radnika. Sad imamo štrajkove, sad imamo porteste, sad imamo inicijative, a odakle osnova. Eto toliko.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem, ja ću dati Senaidu kratku repliku, ali molim vas da zaista privodimo kraju. Molim te kratko samo. Ako nije problem kratko.

SENAID BEGIĆ: Ja zaista ne znam koji je problem ministar Brenjo ima. Evo znači ja ću uzeti na sebe za obavezu da mu dostavim iz 2014., 2015. godine sve one inicijative, sve moje javne izjave, sve moje intervjuje koji su se odnosile na priču prvenstveno o jedinstvenom fodu zdravstvenog osiguranja. Evo razloga zašto nam treba jedinstven fond, između ostalog. Jedna stvar. Druga stvar, ako nekom nije jasno koji se rezultat napravio u vremenskom periodu kad ste imali budžet od 137 miliona maraka, a prije 4 dana ovdje usvajamo finansijski plan u iznosu od 173 miliona maraka, najveći dio tog porasta ministar Brenjo je rezultat, je rezultat

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK:...dobro dostavit ćete to, evo da ostavimo da dostavite da imamo.

SENAID BEGIĆ:...ma ne mislim na ove upadice predsjedavajući...znači je rezultat

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Molim vas nemojte dobacivat.

SENAID BEGIĆ:...je rezultat dogovora i protokola prvenstveno sa onima koji nisu plaćali zdravstveno osiguranje i još jednom ponavljam uz činjenicu da se nekad, da se nekad dopinosi naplaćivali sa 90,2 % a to je smanjen dopinos u međuvremenu putem izmjene zakonskih rješenja na 89% za kanotnalne fondove zdravstvenog osiguranja. Ovo ministar treba da zna. Onda ako ne zna ove osnove elementa onda džaba ić pregovarati sa onima koji nama kreiraju sudbinu. Hvala.

PREDSJEDAVALJUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se gospodine Begiću, Almedin Aliefendić vrlo kratko će sigurno, trećina predviđenog.

ALMEDIN ALIEFENDIĆ: Biće kratko i najradije bih repliciro kolegi Begiću, al' uvažavajući kolege neću jer kolega Begić ovo su trendovi koji su takvi kakvi jesu i niko od nas ne može kazati da je zaslužan pa ni vi, onaj da je budžet povećan ZZO na 173 miliona maraka. Hvala Bogu da je povećanje pa ne moramo nikog spominjat kao zaslužnog pojedinca. Vidite nešto, ja imam obavezu obzirom da dolazim iz rudarskog grada iz Kaknja, je li. Kod nas se kaže rudnik je Kakanje, a Kakanj je rudnik. Imam obavezu kazati nekoliko, nekoliko rečenica. Prvo, možda sam trebao na početku ali evo imam svoj stav. Ovo pitanje pratim duže vremena i zato koji je donešen na federalnom nivou 2009. godine, Zakon o finansijskog konsolidaciji rudnika u Federaciji, je nametnut kanotnu. On, katton nije preuzeo obaveze. Niko nas nije pito tad, ni Skupštinu ni Vladu da li vi želite preuzeti obaveze plaćanja doprinosa za zdravstvo i plaćanja doprinosa za nezaposlenost. To su ogromne brojek, ogromne su cifre i mi tad u tom trenutku nismo ni imali izvora finansiranja da bi pokrili ova dugovanja. Da smo kojim slučajem evo i danas to pitanje može se pokrenut, pokrenuli ocjenu ustavnosti tog člana Zakona o finansijskog konsolidaciji, ja sam siguran da bi na ustavnom sudu poznavajući praksu istavnog suda, evo na ovim primjerima pokretanja ocjene ustavnosti određenih općina kantona, kada je u pitanju Zakon o vatrogarstvu, Zakon o matičnim knjigama gdje se redovno dobija presuda na Ustavnom sudu za povredu lokalne samouprave gdje je Federacija donijela određene propise, a nije konsultovala ili nije uključila lokalne samouprave u donošenje tih zakona a stvorila im je obaveze u finansijskom

smislu. I vodje isti slučaj da je kanton pokrenuo ocjenu ustavnosti ovog zakona mi bismo sigurno dobili na Ustavnom sudu. Dalje, evo ukratko ću kazati da ovaj zakonska norma nije baš jasna uz svo uvažavanje sekretara Ministarstva privrede i Vlade ministarstva resornog. Prvo pravi naziv rudnika u pravnoj korespondenciji je zavisno društvo rudnik mrkog uglja Zenica, Breza, Kakanj. A u ovoj korespondenciji vladajuće društvo je Elektroprivreda BIH. I ovo nam sve govori kakva je obaveza između zavisnog i vladajućeg društva. Obaveza sad Skupštine ZDK ili kompletnog kanotna. Kako se mi možemo uključiti u finansijskog smislu da određene stvari preuzimamo kao obavezu i to onu finansijsku za vladajuće društvo koje uopšte se nje uključilo u rješavanje ovog problema. A mi znamo da je ukupni promet Elektroprivrede BIH ili vladajućeg društva na godišnjem nivou preko milijardu KM. Zar iz tog kontigenta sredstva ne mogu se izdvojiti određena sredstva za regulisanje ovih obaveza neplaćenih doprinosa. Dalje kada je u pitanju zakon koji je, evo ovako da kažem u 9 članova sastavljen, nema i kad nema kaznenih odredbi, kad ne mogu se pokrenuti određene pravne radnje prema onima koji ne poštuju zakon, mislim da dovoljno nam govori da mi nemamo mehanizama da možemo pratiti kvalitetno realizaciju odnosno implemenaciju ovog zakona. Nema druge prema menadžmentima, ovdje trebamo kolega Fejziću razdvojiti rudare od menadžmenta rudnika. Rudari nisu krivi, rudari su ti koji rade svoj posao časno i pošteno i svrstavamo ih uvijek, društvo ima senzibilitet prema rudarima i uvijek ih svrstavamo u kategoriju ljudi koji su da kažem, evo imaju status u društvu. Međutim menadžmenti su ti koji su doprinijelida imamo ovih 90 miliona KM duga prema ZZO. Oni diktiraju koliko će i hoće li uopšte plaćati. Malo mi je, neko izašao i kazao evo rudnik Kakanj je platio svoje obaveze u 2017. godini. To je super odlično. Al moramo onda uzet nabrat, nabrojati čitavu listu onih koji su platili doprinose i svima odat priznanje. Za mene nije vijest ili nije za pohvalu kad neko plati doprinos. Moramo voditi računa ili utvrditi takvu politiku da prozovemo ove koji ne plaćaju doprinose i da ih zakonski ganjamo odnosno da se pokreću određeni postupci prema neodgovornom ponašanju kada je u pitanju država. Na kraju ću samo evo kazati još u ovom članu 8. kad je u pitanju nadzor, ja bih vas zamolio da dodate, vi ste tamo kazali da će Ministarstvo privrede jednom godišnje upoznavati Vladu ZDK obzirom na ovu širinu rasprave po pitanju ovog nacrt zakona i interesovanja javnosti, važnosti ovog pitanja da se reguliše ovdje bi trebalo dodati da se informiše i Skupština ZDK, namjane jednom godišnje. Mi, ja ću podržati ovaj nacrt zakona, međutim iz ovih diskusija koje smo danas čuli možete zaključiti da ovo i nije baš rješenje koje će garantovati u konačnici rješavanje problema plaćanja doprinosa od strane rudnika u ZDK. Hvala.

PREDSJEDAVALA JUĆI JASMIN DUVNJAK: Zahvaljujem se gospodine Aliefendiću, kratko replika gospodin Fejzić, i da zaključimo raspravu i da pređemo na zaključke.

EDHEM FEJZIĆ: U mojoj inicijativi koju sam ja, je li nakon odsustva sa prethodne sjednice uručio sekretaru, tamo se i spominje rudnik Kakanj i beneficije i tabelarni prikaz o čemu je govorio uvaženi Ćamil, a i vi ste sami govorili o lobijima u elektroprivredi u jednom je javašluk u elektroprivredi...ma ja nemam ništa lijepo za JP Elektroprivrede ne za radnike, nego dosadašnji odnos. Kad bi Trampa doveli na bilo koji rudnik u Bosni u Federaciji od ovih 7 u konceptu zavisno društvo, lijepo ste to stvarno rekli. Trampa kad bi doveli, naj najjačeg eksperta finansijskog, ono što sam vam govorio tačne podatke 12 tona više proizvodimo nego prije rata, prije sve pokušavali i ne možemo sad ostvariti. Nešto nije na tim vrijednosti moramo uputiti. I slažem se, kanotna nema balge veze sa ovim. Federalna Vlada direktor JP i ima gore 7 ljudi finih izvršnih, 9 izvršnih direktora koji se naslikavaju i koji nam govore svaku noć, milijarda je profita, milijarde profita da ne mogu uplaćivati doprinose to je dno dna. Javno i transparentno dno dna, dosta je više JP Elektroprivrede. I to je do ken budemo mi svi svjesni ovdje bili nema kantona veze sa osiguranjem i meni je žao što napokon se mora reći da je bezobrazluk, to nije od juče i u mojoj inicijativi se kaže, nastavak od Vahida Heće da se ujedini u jedno preduzeće da

bude isti koeficijent sa uslovima rada onaj ko ide vani onaj ko je to...ako to bude prihvatio, prihvatili ovu inicijativu, to će bit blagoslov za sve i na kraju krajeva i za ove doprinose. Druge varijante nema, Vahida Heće nema, ja sam proučio njegov to...ovaj sve šta je to...jedino je to da se uklopi...na kraju krajeva malo je i bezobrazluk. Ja znam kolko je u Sarajevu imo platu, kolko je moj drug, kolko sam ja imo para, a kolko sad. Hvala.

PREDSJEDAVAJUĆI JASMIN DUVNJAK: Ja vas molim da ne pravimo pauzu koja bi bila sigurno do dva, pola tri. Pa evo vi vidite da ne bi bilo da uskraćujem pravo. Da ne bi bilo ni to, druga krajnost. Zaključujem raspravu.